

我市两家基地获评第四批省中试基地

本报讯(记者徐金华 通讯员樊玉东)记者昨日从市科技局了解到,省科技厅会同省财政厅近日联合发布《第四批省中试基地名单》,共有14家基地获得命名。其中,我市有2家基地被评为省中试基地,获评数量居全省第一位。截至目前,我市省中试基地总数增至4家,居全省第三位。

此次我市获批的2家省中试基地分别为河南省低碳清洁能源内燃机摩擦副组件(PCU)中试基地、河南省制革清洁技术中试基地。

河南省低碳清洁能源内燃机摩擦副组件(PCU)中试基地依托中原内配集团建设。基地以“节能、减碳”为开发目标,聚焦低碳、零碳PCU摩擦副产品技术研发、中试和产业化建设,采取产学研合作模式,致力于实现“基础研究—技术攻关—应用—成果产业化”全过程无缝衔接。基地拥有高效活塞、高性能轴瓦涂层等8条中试线,能够提供数据模拟、工艺改进、样品试制等服务。目前,基地已成功孵化鼎锐科技、中内凯思汽车新动力、中原智信3家高新技术企业,明达氢能能源和同声氢能2家科小企业。

河南省制革清洁技术中试基地依托焦作隆丰皮革企业有限公司建设。基地建设无机鞣剂、有机鞣剂、毛皮复鞣染色、革皮复鞣染色等6条制革清洁技术中试线,形成全流程产业化技术开发及产品质量评价试验基地。基地近3年累计开展中试项目46项、成果转化35项,先后孵化企业3家。基地可为制革行业的清洁鞣制工艺、毛皮复鞣染色、革皮复鞣染色清洁工艺等提供中试服务,为皮革相关企业提供产品开发服务、产品检测服务。

“这两家省中试基地获评,有助于我市吸引和承接更多的科技项目和资源,大力推动科技成果转化和应用,积极营造科技创新环境和良好氛围,激励更多企业和机构在科技领域进行投入和创新。”市科技局相关负责人表示,我市科技部门将持续加强对省中试基地建设运行的指导和服务,贯彻落实支持政策,吸引更多优质创新资源向焦作转移,推动我市科技产业繁荣和经济可持续发展。

据了解,中试基地是指以高校、科研机构、龙头企业、各类开发区等为依托,为科技成果进行中试熟化及二次开发试验,建立完善技术规范(包括产品标准、产品工艺流程、质量标准)、质量管理体系和相应的行业准入资质,为企业规模生产提供成熟、适用、成套技术而开展中间试验的开放共享平台。

让创新成为企业高质量发展的“核心密码”

——多氟多新材料股份有限公司创新发展掠影

本报记者 徐金华

坚持创新是第一动力、人才是第一资源;把创新摆在发展的逻辑起点、现代化河南建设的核心位置……多年来,多氟多新材料股份有限公司(以下简称多氟多)深入贯彻落实中央和省委、市委关于创新发展的重要部署,坚定不移走好创新驱动高质量发展这条道路。

根植强化创新理念

创新是企业持久生存发展的动力,跟随别人的创新注定没有出路,只有从跟随者向引领者转变,才能使企业具有更强的生存力和发展能力,实现健康稳定的发展。

在多氟多,逢会必讲创新,强化不创新必退的危机意识。创新已经从党委、政府的要求变为企业、

员工的自觉行动,内化为多氟多的文化基因,形成人人竞相创新、事事皆可创新的浓厚氛围。

近年来,多氟多坚持把创新摆在企业发展的核心位置,聚焦新材料主业,促进创新链与产业链深度耦合,以创新驱动企业转型和高质量发展,抢占产业发展制高点。氟化铝、六氟磷酸锂、电子级氢氟酸等多项产品产销量全球领先,成为无机氟材料行业领军企业。自主开发完成的“锂离子动力电池核心材料高纯晶体六氟磷酸锂关键技术开发及产业化”项目荣获国家科技进步二等奖,六氟磷酸锂列入制造业单项冠军产品名单。电子信息材料“电子级氢氟酸”产品进入三星、台积电、中芯国际等国际高端半导体制造供应链,推动集成电路产业健康发展。

多氟多创造奇迹的过程,就是

承担国家级项目实现转型发展的过程,通过承担24个国家级项目,围绕新能源材料、电子信息材料进行产业结构调整与产业转型升级,提升核心竞争力,是多氟多为国分忧、为民担当的毕生追求。

携手夯实创新平台

创新平台是集聚高端创新要素的“强磁场”。多氟多着力加强创新平台的打造,提升自主创新能力。牵头组建的氟基新材料创新中心是全省14个先进制造业创新中心之一。

多氟多以氟基新材料产业研究院为统领,氟基创新中心、智慧元素研究院、河南理工大学新材料产业学院“一体两翼”的创新平台体系,以原始创新支撑应用创新,以应用创新牵引原始创新,两者紧密结合,将更好实现“基础研究—技

术攻关—技术应用—成果产业化”全过程的无缝衔接。

与此同时,多氟多多次与科技部门对接,拟面向引进高层次人才和急需紧缺人才,以坚定依靠创新驱动转型、依靠人才支撑强市为目标,围绕我市“356”特色产业体系建设,面向国内外科研院所发布技术需求,全力打造“一城一都一基地”,重点布局了“制能依氢、行之有锂、坐地为钠”的能源体系和产品体系,以产业为牵引,发展新材料。

积极引育创新人才

人才是创新的根基。推进企业创新发展,必须不断改善人才发展环境,激发人才创造活力,培养造就一大批技术技能人才和高水平创新团队。

多氟多坚持“引才、借才、育

才”相结合,依托创新平台筑巢引凤,吸引高端人才。截至目前,公司拥有高级以上职称70余人,中级以上职称377人,引进博士以上学历人才15人。

多氟多还要借力科技部门,充分发挥企业、政府、社会的协同作用,让人才,尤其是高端人才愿意来、留得住。

创新无止境。在全省锚定“两个确保”,实施“十大战略”的现代化建设征程中,多氟多将与科技部门一同跳出焦作、立足中原、面向全国、志在全球,紧紧围绕省、市党代会精神,聚焦新材料,凝聚创新力,瞄准国家“卡脖子”工程,打造高端化、绿色化、智能化新材料产业生态,在焦作打造万亿级新材料产业集群、河南打造万亿级新材料产业集群中争当主力军、先行军,为实现“两个确保”贡献力量。

3月17日,风神轮胎股份有限公司生产车间,工人在熟练地操控机器。该公司主要生产“风神”“风力”等多个品牌1000多个规格品种的卡客车、工程机械轮胎,产品畅销全球140多个国家和地区,品牌价值达281.95亿元。本报记者 宋崇飞 摄



3月15日,河南佰利新材料有限公司自动化生产线在进行生产。该公司是一家集水漆研发、生产、销售、推广为一体的现代化公司,公司借助龙佰集团技术创新与人才优势,开发创新了多项核心技术。本报记者 宋崇飞 摄

科技视界



体坛速递

以赛营城 让赛事“流量”变发展“增量”

中国射击老将李越宏将第三次征战奥运

新华社西安3月19日电(记者林德勃、姚友明)国家步、手枪射击队巴黎奥运会最终队伍选拔赛第三场19日进行了男子25米手枪速射项目争夺,山东队老将李越宏获得亚军,最终以选拔积分第一的成绩与上海队的王鑫杰一同入选国家射击队奥运阵容。

当日比赛,李越宏发挥稳定,与辽宁队的张钰铭战至最后一轮。最后一轮射击中,张钰铭打出4中,李越宏打出3中,最终张钰铭夺冠,李越宏排名次席,湖南队选手刘杨攀位列第三。

在选拔赛积分榜上,李越宏以393.4分排名榜首,王鑫杰以113.9分位居次席,按照选拔规程,两人将代表中国队参加巴黎奥运会男子25米手枪速射项目比赛。

这将是李越宏第三次征战奥运会。在里约奥运会和东京奥运会上,他都摘得铜牌。

澳门国际乒联世界杯将于4月举行

新华社澳门3月19日电(记者刘刚、李寒芳)记者从19日举行的新闻发布会上获悉,2024年澳门国际乒联男子及女子世界杯将于4月15日至21日在澳门银河综艺馆举行,樊振东、王楚钦、陈梦、孙颖莎等男、女各48名选手将在此展开角逐。

比赛将分为两阶段,第一阶段球员将被分成16组,每组3人,进行循环赛。世界排名前16的球员将被分配至16个不同小组,其余球员将采用蛇形序列进行抽签,同一成员协会的选手将不会分至同一小组。每组排名最高的球员进入第二阶段淘汰赛,决赛将于4月21日进行。

中国足协面向国内外选聘女足国家队主帅

据新华社北京3月19日电(记者岳东兴、公兵)中国足协19日宣布,决定面向国内外公开选聘中国国家女子足球队主教练。

中国足协在其官网发布的通知中表示,为完成新周期的赛事(亚洲杯、亚运会、世界杯、奥运会)任务和目标,进一步加强女足国家队建设,创新训练理念,打造一支具备先进战术打法、能征善战、作风优良的中国国家女子足球队,经研究,作出上述选聘决定。

2023年11月,中国足协宣布,由于中国女足未能获得巴黎奥运会参赛资格,主教练及原教练组执教的合同根据约定已自动终止,水庆霞不再担任中国女足主教练。

无缘巴黎奥运会后,中国女足计划通过国际比赛日的热身赛,力争多与世界强队交手。5月31日和6月3日,中国女足将在客场与澳大利亚队进行两场友谊赛。这意味着中国女足未来的新主帅上任后不久,将率队参赛,通过赛练结合熟悉球队、提升实力。

有这样的上座率,说明杭州的赛事氛围真的上来了。”一位媒体记者感慨道。

WCBA全明星赛首次落户杭州便收获“流量”,这只是亚运会后杭州赛事氛围日渐浓厚的一个缩影。无独有偶,新赛季中超联赛开启,浙江队在重返黄龙体育中心后,杭州奥体中心体育场刷新了队史中超上座率纪录。

在浙江师范大学未来全民健身研究院院长李启迪看来,亚运会成功举办,为杭州增添了体育氛围。城市成全赛事,赛事成就城市,这是一场“双向奔赴”。

近日,杭州出台《关于放大亚运效应打造国际“赛”“会”之城实施意见》,并制订国际赛事之城打造三年行动计划,其中明确提出引入更多高级别赛事。此

外,杭州还将结合自身自然、文化优势资源打造本土赛事特色场景,培育本地赛事品牌,形成“一区多品、百花争艳”态势。同时研究制定推动市级体育产业发展的相关政策,奖优扶弱激活体育赛事市场。

以举办重大体育赛事为契机,提高城市关注度,助推城市产业转型升级与高质量发展,将赛事“流量”变成城市发展的“增量”,正在杭州各地形成共识。

王胤说,以大型体育赛事举办实现赛事活动市场化运作路径,并逐步推动杭州构建以竞赛表演业、体育休闲旅游业和健身休闲业为主导、体育服务业与体育制造业齐头并进的现代体育产业体系,实现增值效益的层级提升,进而为杭州打造“赛”“会”之城提供助力。

“世界一流赛会核心区”定位,全力培育“赛事经济、演艺经济、体验经济”为一体的后亚运赛会经济全生态。

杭州市萧山钱江世纪城管委会副主任王胤表示,承接WCBA全明星赛将深度助力萧山推进形成由“顶级体育赛事+高水平体育赛事+基层普及型赛事”构成的金字塔型体育赛事体系,并逐步成为城市品牌赛事集群新高地。

王胤说,以大型体育赛事举办实现赛事活动市场化运作路径,并逐步推动杭州构建以竞赛表演业、体育休闲旅游业和健身休闲业为主导、体育服务业与体育制造业齐头并进的现代体育产业体系,实现增值效益的层级提升,进而为杭州打造“赛”“会”之城提供助力。

浙江工业大学经济学院教授陈国亮表示,体育赛事产业是城市经济增长的绿色产业,大型体育赛事对于城市经济的作用是多方面、多维度的,能给举办地区带来巨大的经济效益和社会效应,如完善城市的基础设施、促进城市旅游业的发展、有效吸引外资、拓宽消费市场等。

“在‘全民健身’上升为国家战略、‘体育强国’成为发展目标和‘双循环’经济格局确立的背景下,高质量发展不仅成为体育产业的战略选择,更是凸显人民美好生活需要的价值导向。”浙江大学教育学院教授郑芳表示,体育赛事是体育服务业的核心产品,体育赛事活动消费引领体育消费发展,也是促进新时代体育产业高质量发展的应有之义。

3月19日,“晋韵华彩——山西琉璃艺术展”在沈阳故宫开展。该展览通过134件(套)文物,展示山西琉璃艺术悠久的历史传统,见证我国古代琉璃工艺取得的辉煌成就。

观众在沈阳故宫观看展览。
媒体记者在沈阳故宫拍摄展品。
新华社记者 李钢 摄(新华社发)

